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Дослідження правових та психологічних аспектів діяльності військових 

формувань з правоохоронними функціями є важливим для забезпечення 

ефективного функціонування цих структур та забезпечення правопорядку. 

Сучасні виклики вимагають комплексного підходу до регулювання їх діяльності, 

враховуючи як правові, так і психологічні фактори [1, с. 22; 2, с. 78]. 
Метою цього дослідження є аналіз основних психологічних та правових 

викликів, з якими стикаються військові формування з правоохоронними 

функціями, а також розробка рекомендацій для вдосконалення правового 

регулювання їх діяльності [3, с. 123]. 
Психологічні виклики у діяльності військових формувань: вплив стресу та 

психологічного навантаження на військовослужбовців. Військовослужбовці, які 

виконують правоохоронні функції, часто стикаються з високим рівнем стресу та 

психологічного тиску, що може впливати на їхню здатність ефективно 

виконувати службові обов'язки [4, с. 189]. Психологічні аспекти готовності до 

виконання правоохоронних функцій. Ефективність виконання правоохоронних 

завдань залежить від психологічної підготовки військовослужбовців, яка 

включає як тренування стресостійкості, так і розвиток навичок взаємодії з 

громадськістю [5, с. 275]. Випадки психологічних травм та їх наслідки для 

виконання завдань. Часто зустрічаються випадки посттравматичного стресового 

розладу (ПТСР) серед військовослужбовців, які можуть суттєво впливати на 

їхню професійну діяльність [6, с. 131]. 
Правові виклики та нормативні прогалини: Аналіз чинного законодавства 

щодо діяльності військових формувань з правоохоронними функціями. Існуюче 

законодавство не завжди адекватно враховує специфіку діяльності військових 

формувань з правоохоронними функціями, що може призводити до правових 

колізій та труднощів у практичному застосуванні [7, с. 211]. Виявлення правових 

прогалин і проблем у нормативному забезпеченні. Багато аспектів діяльності 

військових формувань потребують додаткового правового врегулювання для 

забезпечення їх ефективності та відповідності сучасним викликам [8, с. 205]. 
Проблеми дотримання прав людини у діяльності військових формувань. 

Важливо забезпечити, щоб діяльність військових формувань відповідала 

стандартам прав людини та не порушувала основні права та свободи громадян 

[9, с. 177]. 
Інтеграція психологічних та правових підходів: Роль психологічної 

підтримки у правовій діяльності військових формувань. Психологічна підтримка 



336 
 

є важливим елементом для забезпечення психологічного благополуччя 

військовослужбовців та їхньої здатності ефективно виконувати службові 

обов'язки [10, с. 201]. Взаємодія між психологами та правозахисниками у 

військових формуваннях. Ефективна співпраця між психологами та 

правозахисниками може сприяти кращому розумінню та вирішенню 

комплексних проблем, з якими стикаються військовослужбовці [11, с. 112]. 
Практичні приклади успішної інтеграції психологічних та правових підходів. 
Огляд успішних кейсів, де поєднання психологічних та правових підходів 

призвело до поліпшення діяльності військових формувань [12, с. 258]. 
Шляхи вирішення проблем:  
1. Психологічна підтримка та реабілітація: впровадження програм 

психологічної підтримки для військовослужбовців. Програми психологічної 

підтримки мають включати як передопераційні тренінги, так і постопераційні 

реабілітаційні заходи [13, с. 89]. Організація реабілітаційних заходів після 

виконання правоохоронних завдань. Реабілітаційні програми повинні бути 

комплексними і включати психологічну, медичну та соціальну підтримку [14, с. 
185]. 

2. Удосконалення правового регулювання: розробка нових нормативно-
правових актів для усунення виявлених прогалин. Важливо розробити 

законодавчі акти, які будуть враховувати специфіку діяльності військових 

формувань з правоохоронними функціями та забезпечувати їх ефективну роботу 

[15, с. 102]. Забезпечення ефективного правозахисного механізму у діяльності 

військових формувань. Необхідно створити правозахисні механізми, які будуть 

захищати права військовослужбовців та забезпечувати відповідність їхньої 

діяльності правовим нормам [15, с. 113]. 
Дослідження показало, що для ефективної діяльності військових формувань 

з правоохоронними функціями необхідно враховувати як психологічні, так і 

правові аспекти. 
Формулювання конкретних рекомендацій для вдосконалення правового та 

психологічного забезпечення діяльності військових формувань з 

правоохоронними функціями. Рекомендації включають необхідність 

удосконалення законодавства, впровадження програм психологічної підтримки 

та забезпечення взаємодії між різними фахівцями. 
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